

65岁以下女性 别错过免费筛查

厦门已为3.7万人完成两癌筛查,计划到2025年底适龄女性覆盖率达70%以上

“全球消除宫颈癌行动两周年”活动厦门会场于昨日在市妇幼保健院举行。宫颈癌是最常见的妇科恶性肿瘤之一。据统计,我国每年约有新发病例11万,死亡病例6万。据了解,至2025年,我市计划实现全市适龄在校女生接种HPV疫苗率达到90%以上,为全市70%的35-64岁本地医保女性至少提供一次免费两癌筛查。

记者 匡惟

相关新闻

2019年12月30日,国家药品监督管理局批准上市首个国产宫颈癌疫苗,这款国产双价HPV疫苗出自我市医药健康企业——厦门万泰沧海生物技术有限公司。疫苗的上市打破了国外HPV疫苗垄断,填补国内市场空白,我国成为世界上第三个可实现HPV疫苗自主供应的国家。该企业还研制出全球第一个上市的重组戊肝疫苗,是福建省目前唯一一家疫苗研发生产的民营科技企业。



“全球消除宫颈癌行动两周年”活动厦门会场昨日在市妇幼保健院举行。

提供免费接种和两癌筛查 全流程全方位服务患者

宫颈癌是可预防、可筛查、可治疗、可消除的。2020年,世界卫生组织发布《加速消除宫颈癌全球战略》,在此基础上,北京协和医学院培训中心主办“全球消除宫颈癌行动两周年”活动,厦门是活动会场之一。

“消除宫颈癌,中国在响应,厦门已行动。”市卫健委妇幼健康处处长王雪玲说,厦门作为全省唯一入选全国首批健康中国行动创新模式试点城市,持续为适龄在校女生开展免费自愿接种国产HPV(人乳头瘤)二价疫苗行动,到2025年底将实现全市15岁以下在校女生HPV疫苗接种覆盖

率达90%以上。同时,为推动宫颈癌的早发现、早诊断、早治疗,我市积极开展免费两癌筛查行动,为全市35-64岁本地医保女性提供免费两癌筛查,目前日均筛查量在1400人以上,计划到2025年底适龄女性覆盖率达70%以上。

市妇幼保健院院长苏志英介绍,截至目前,两癌筛查人数已有3.7万人,其中1400多人发现宫颈异常。“除了继续开展免费两癌筛查工作,我们还将对筛查结果异常的人群进一步检查,做到全流程、全方位为患者服务。”

9岁至25岁接种最佳 定期筛查早发现早干预

市妇幼妇女保健科主任李清说,95%以上的宫颈癌是由HPV持续感染引起,HPV病毒主要通过无保护措施的性行为传播,另外还有密切接触、母婴、医源性等传播途径。接种HPV疫苗是目前预防宫颈癌最有效的手段,越早接种产生的抗体水平越高,疫苗最佳注射年龄为9-25岁,无性生活史的女性年龄可放宽。

即便有性生活史或曾经感染过HPV,只要在疫苗可接种年龄(9-45岁)范围内皆可接种,备孕、已经怀孕或哺乳期女性则建议等孩子出生和断奶后再接种。

但是,接种HPV疫苗并不代表完全不得宫颈癌,HPV有超过200种类型,其中有14种为高危HPV,即便是九价宫颈癌疫苗也不能覆盖所有高危型HPV。

因此,定期开展宫颈癌筛查,有利于早发现、早干预。李清表示,厦门筛查覆盖率不足,宫颈癌发病率无下降趋势,呼吁65岁以下女性积极参与两癌免费筛查。

好友舞蹈大赛拉票?千万别上当

警方揭开“网络投票”新骗术:盗取微信账号诱骗转账汇款

本报讯(记者 吕嘉捷 通讯员 洪恒亮)呼朋唤友帮投票,这种网络“拉票”如今已成了风气。不过,这一票能不能拉,还得擦亮眼睛。近日,有不少网友收到微信“好友”发来请求帮忙“校园舞蹈大赛投票”的二维码。警方提醒:别信,这是骗子的新套路!如果有任何疑问,请随时拨打96110反诈劝阻专线咨询举报。

从表面上来看,这张来自微信“好友”的投票图没有什么特别之处,图案显示为“2022级校园舞蹈大赛”,右下角有一个二维码。厦门市打击治理电信网络新

型违法犯罪中心民警扫描了图中的二维码后,揭开了隐藏其中的“陷阱”。

据民警介绍,扫码二维码后手机页面会跳转到以下两个界面:一个手机统一登录界面,另一个是登录验证界面。这些界面要求填写个人微信账号、密码以及验证码等信息。民警说,一旦按照页面引导填写了上述信息后,个人微信号就会被盗,骗子因此可以登录受骗者的微信,冒充其向微信好友群发“投票”信息。

根据外地受骗者案例,警方发现这类骗术中,骗子不仅利用所谓“投票”二维码

获取受害者微信账号,还会以“好友”的名义编造“亲戚住院需要用钱”“朋友借钱日后好还”等理由,诱骗受害者向指定账号汇款转账。

警方提醒:收到不明来历的二维码或链接,务必做到不扫描、不点击,更不要在跳转引导页面中填写个人重要信息,包括账号、密码和验证码等;收到“好友借钱”的信息,转账之前务必通过电话或当面与真实好友进行核实。如果收到微信好友发来的“投票”图片,说明对方微信账号被盗,请及时提醒好友。

司机被困驾驶室 消防员迅速解救



消防人员解救被困者。

本报讯(文/图 记者 吕嘉捷 通讯员 陈雅 彭帅)货车司机被困驾驶室,消防人员5分钟成功解救。16日晚,翔安区海翔大道往同安方向一路段突发交通事故,有一名驾驶员被困驾驶室。接到报警后,马巷消防救援站立即派出人员赶赴现场救援,将被困者救出。

当天晚上9点多,消防救援人员到达现场后,发现事故现场地面湿滑有漏油痕迹,一辆大货车驾驶室因撞击严重变形,车门无法打开,被困其中的驾驶员小腿被卡无法动弹,不过意识仍然清醒。

救援人员赶来之前,驾驶员的同伴曾试图把他从驾驶室内解救出来,但没成功。救援人员迅速行动,一部分消防救援人员对事故道路进行疏散警戒,另一部分消防救援人员利用液压剪破拆主驾驶室车门,设法解救被困人员。很快,驾驶员成功脱困,随后被送往医院治疗。目前,事故原因还在进一步调查中。

案例 “战友”来拉票 没扫码也被骗了

11月15日,王先生拨打当地110报警称,早上起床后看到微信收到一条战友发的消息,内容是一张“2022级校园舞蹈大赛”的投票图片。看到很久没有联系的战友发来信息,王先生很高兴,他没来得及帮战友“投票”就先和对方聊了起来。王先生告诉民警,聊天时对方向他提出了一个“请求”——“我想转笔钱给你,你再帮我转给我亲戚,以你的名义转给他,让他知道我的钱是借来的,以后我好方便向他要回”。王先生同意了,于是对方向他索要了银行账号,称先转20000元转给他,再请他把这笔钱转账给自己的“亲戚”。

很快,王先生就收到了“战友”发来的一张“转账截图”,说已将钱转给他。但是,王先生查询了自己的手机银行,并没有看到20000元到账。这时,对方又称“银行系统维护跨行转账有延迟,6小时内才能到账”,随后对方发来一张“亲戚”在医院抢救的照片,说“亲戚”遇车祸住院着急用钱,催王先生转账。

王先生按对方提供的银行账号,通过手机银行将20000元转给了他的“亲戚”。当天中午,王先生刷朋友圈时,发现这名战友发布了一条新消息,内容是“本人微信被盗,勿信、勿扫码”。他赶紧打电话给战友核实情况,这才发现自己被骗了,于是赶紧报警。

